

坏消息

没有人愿意听坏消息。我希望每天早上睁开眼睛，满耳朵都是好消息。“哈儿，你的食盆里有大棒骨，时间充裕，请慢慢享用。”“哇，阳光明媚，气温不高不低，无风无雨，适宜外出游玩。”如果能听到喜妹的声音，对我来说也是一件愉快的事儿。“哈儿，我们去游泳吧！”

可是，这天早上，我听到的第一个消息却是坏消息。

诗诗上学去了，妈妈上班去了，爸爸坐在书房电脑桌前埋头写他的悬疑小说。和诗诗一样，我喜欢家里有热闹的声音。比如，说话的声音，像《江南 style》那样的疯狂音乐。诗诗跟着音乐跳《江南 style》舞时，我就在她屁股后面扭啊扭。

现在，家里很安静，只听到爸爸双手不停地敲击键盘的声音。

待在家中太闷，出去呼吸一下新鲜空气吧！我悄悄地溜出门，打算去找小警犬，却在小区公园里碰到了闹闹。让我惊诧的是，他竟然在独自伤心地抹眼

泪。发生了什么事？闹闹开始并不理我，只是汪汪哭，眼泪鼻涕差点流成了河。

真是个大新闻。闹闹本是乐天派，一天到晚都蹦蹦跳跳，无烦无恼无忧愁。“到底怎么了？快说话啊，急死我了！”

“家没了！”闹闹嘴里终于蹦出三个字。

没有地震，家怎么没了？闹闹主人不是那个在小区菜市场开饭店的胖子贺阿坤吗？闹闹的名字还是他给起的呢。在我的再三追问下，闹闹才断断续续把自己的遭遇说清楚。

昨天下午，我和闹闹、小警犬在奥斯达克森林公园霹雳山上捉迷藏，因为玩得很开心，回来已经很晚。我们在小区入口处分手，各自回家。

闹闹先到饭店，发现大门紧锁。透过玻璃门往里瞧，往日摆放整齐的餐桌、椅子，东倒西歪，缺胳膊少腿儿。玻璃大门上贴着封条。闹闹不识字，梦想着主人能很快出现。他得做生意，不做生意靠什么赚钱？闹闹最喜欢吃他做的大棒骨。

闹闹在门口傻等很久，一个驼背老者路过，停下来看了看大门上的封条：“饭店关张，门面转让。机会时不再来，有意者请速联系瘦子李……”

闹闹预感不好，急忙往贺阿坤的租屋跑。到了那

里，发现房子已经换了租客。一对三十多岁的夫妇，看到站在门口的闹闹，显出非常厌恶的样子。“哪来的野狗？在我家门口干什么？滚、滚、滚！”

闹闹以为自己走错了门，跑下楼，仔细东嗅嗅西闻闻。单元楼门口还留有他早上撒的尿味儿。他嗅着自己留下的气息一路上去，再次停在那家门前。没错，胖子贺阿坤原来就应该住这里。闹闹再次汪汪叫门。

这次，那对三十多岁的夫妇一点也不客气，女人拎着新扫把，男的拎着长木棍，恶虎般扑向闹闹，一边打一边怒骂：“哪来的流浪狗，还想赖这儿不走了。”

“再让我看到你，就扒你的皮、抽你的筋、吃你的狗肉。”女人甚至骂出了很难听的脏字，与她华丽漂亮的衣服一点不般配。

闹闹脑袋、屁股挨了几扫把闷棍，疼得咣啷、咣啷惨叫，夹着尾巴狼狈地逃了出来。

“那对男女太凶了，我差点变成他们的手下鬼。死胖子，他肯定把我抛弃了，连个招呼也不打，人家一点心理准备都没有！现在想来，艾丽儿是真够坚强的。我也尝到了被抛弃的滋味，活着还有啥意思啊……”

闹闹在公园的小竹林旁边哭边诉说，把一肚子的委屈和不满都喊了出来。一位大妈拉着小狗从闹闹



身边走过，奇怪地看着他。大妈一定在想：这只瘦狗怎么在这里没完没了地汪汪汪、呜呜呜？

大妈拉着的小狗似乎听明白了闹闹的话，冲他“汪汪”地叫起来。“哥哥，坚强，天不会塌，日子还得过。不就是没有主人了嘛，没有主人管着更自由！”

“小狗狗啊，如果你被这老太太抛弃了，肯定比我哭得还厉害一百倍……”

以上情况，都是后来闹闹回忆时告诉我的。接下来的几天，闹闹像丢了魂似的，情绪一直阴雨绵绵。我和小警犬、喜妹想尽办法安慰他，效果都不太理想。

从左邻右舍人们的谈话中得知，闹闹的主人胖子贺阿坤开饭店赔了钱，结果就偷偷地一走了之。不但欠着住户房东的半年房租，还欠着饭店房东的一大笔租赁费。他拍屁股走人，闹闹拍屁股去哪里呀？

闹闹成了一只流浪狗，没有家，没有主人。闹闹不愿承认主人已经遗弃了他，仍天天到饭店门口去等，盼望着胖子贺阿坤能良心发现回来找他。饭店一直大门紧锁。有一天，一个瘦子带着两个西装革履的人来看了看又走了。西装革履的高个子还说：“这屁大点儿的地方，房租那么贵，做生意不赔才怪呢。”

为了安慰闹闹，我和小警犬、喜妹决定陪他到奥斯塔克森林公园散步。刚出小区，就碰到大马路上发

生一起事故。两辆小汽车追尾，两位司机火气都很大，先是跳下车吵架，后来就动起手来。再后来，周围的人也加入了战斗。路上的车被砸了一排，路旁商店的玻璃也碎得稀里哗啦。

警笛拉响，警察赶过来，事态并没有得到根本遏制，越来越多的人加入了群殴。

“这些人怎么了？都像吃了枪药，火气那么大。”我一肚子疑惑。

“走吧，人类的事情，我们怎么管得了？”喜妹催促。

继续向前走，经过小广场，那里的大型露天电视正在播放节目。

“等等，瞧啊，那两个国家又交火了，几百个无辜的平民伤亡。”小警犬比较关心时政，认为这有助于他做侦探。

“人类怎么了？国和国之间就不能和平相处吗？我讨厌打仗，打仗就会死人，就会有家庭破碎，妻离子散，多悲惨啊。”喜妹扭过头不再看屏幕。

再往前走，不远处是一片树林。“唧唧唧”“喳喳喳”，我们又遇到两只小鸟在打架，扑棱棱、扑棱棱，小尖嘴你叼我脑袋壳一下，我叼你脖颈一下，弄得漂亮的羽毛纷纷掉落……



“今天怎么了？我们碰到的不是吵架，就是打架，还有战争！”我很郁闷。

当时我们谁也想不到，还有更坏的消息在等着我们。而这个坏消息，在不久后被证实，与我们这一路所看到的、听到的吵架、打架，还有国家之间的战争都密切相关。

失窃事件

在霹雳山顶，小警犬、喜妹和我正拉着垂头丧气的闹闹做游戏。不知道为什么，自从小狼犬离开后，我们时常会相约来到霹雳山顶。从前，这里是小狼犬最喜欢独自发呆的地方。

扑棱棱，树叶晃动，喜鹊突然出现在枝头。看到喜鹊，小警犬、喜妹和我都很高兴。闹闹的遭遇让大家头痛，希望能有好消息来冲冲晦气。

“花喜鹊，您好，有什么好消息吗？”喜妹仰着脖子充满期待地问。

花喜鹊没有了往日喜洋洋的表情，她阴郁的神色让我们感到不安。

“对不起，原本不想把这坏消息告诉你们。可是，

我接受了艾丽儿的委托，不能不告诉你们。”

“艾丽儿的病不是好了吗？”我心头一沉。自从艾丽儿跟着大爱村的天柱和梨花以后，我一直在心里祝福她幸福快乐。

“艾丽儿说，一定要请哈儿、小警犬，还有闹闹和喜妹帮忙。因为在她的心目中，你们是她最好的朋友。”

“艾丽儿到底发生了什么事？”我着急地问。

“爱力棒被盗了。艾丽儿的主人天柱和梨花伤透了心。艾丽儿不忍看着他们悲伤，决心要帮主人找回爱力棒。”

“爱力棒被赤、橙、黄、绿、蓝、靛、紫七个盒子一层一层严实地包裹着，怎么会弄丢了呢？”小警犬一只耳朵竖着，一只耳朵耷拉下来，双眉紧锁。他已经进入侦探状态。

“很抱歉给你们带来这个坏消息。”花喜鹊展翅飞走了。

“爱力棒可是大爱村的命根子。大爱村人是不会放过艾丽儿的主人的。艾丽儿情况一定很糟糕，我们得马上去。”我坐立不安。

“我留下——”闹闹有气无力地说。

“我知道你心情不好。可你也是艾丽儿的朋友。”



我说。

“我们不能看着朋友有困难而不管不问。”小警犬用肩扛了扛闹闹，“你以前的义气，都跑哪里去了？”

“走，走吧。”我从后面用力顶闹闹，“说走马上走，一刻不停留！”

闹闹被我和小警犬一个推一个扛，不得不与我们一起上路。

走过长长的乡村小道，游过哗哗的奔流河，穿过一片又一片庄稼地，越过一道又一道深沟，我们不怕路途遥远，也顾不上一路疲惫。终于，大爱村出现在面前。

村头那个熟悉的院落，就是天柱和梨花的家，也是我们的好朋友艾丽儿的家。我张口想喊艾丽儿，却被小警犬制止了。他朝一棵大树指了指：“瞧，树后面的人是谁？”

在院门口不远的大树后坐着一个人，最醒目的是他的满头白发。不用猜，肯定是位上了年纪的老爷爷。小警犬摇摇头：“从他的衣服穿着和鞋子来看，我觉得像是天柱。”

“饶了我吧，天柱是年轻人，怎么可能满头白发？”喜妹说。

我们刚要悄悄过去一探究竟，院门开了，走出一

位满头白发的老奶奶。上次天柱和梨花结婚时，没有注意到他们家里还有老太太呀。我正犯嘀咕，小警犬发出了惊叹：“天啊，怎么会这样？”

真不敢相信自己的眼睛，这个满头白发的老奶奶，竟然是不久前还年轻美丽的新娘梨花。与从前相比，梨花瘦了许多，脸色苍白，眼窝深陷。她端着瓷碗向那棵大树走去。“天柱，喝点热面汤暖暖胃吧，我怕你的胃病再犯了！”

斜靠在树根上的白头发老爷爷果真是天柱！他衣衫不整，头发乱蓬蓬脏兮兮的，手握酒瓶，瓶里只剩下瓶底儿那点儿酒了。

“不，我不喝！”天柱挥手把那碗热腾腾的面汤打翻在地，白瓷碗磕在石头上，碎成了三四瓣。



梨花眼角挂起两朵晶莹的泪花：“天柱，你都三天没吃一口饭了。看你这样折磨自己，我更难受！”

“爱力棒，我要去找爱力棒！”天柱扶着树身站起来，走了两步，扑通摔倒在地，膝盖上立即有血渗出来，把裤子染红了一片。

“天柱，回去吧！”梨花心疼地去扶天柱。

“别管我——”天柱用力一推，梨花跌坐在地。两个人拥在一起，无助地恸哭起来。

“喂，你们什么时候来的？”背后突然传来一个低低的声音。

我扭回头看到艾丽儿，她好像也瘦了许多。“艾丽儿，你还好吗？”

艾丽儿的眼圈霎时红了，她摇了摇头，没说话。

“给我们介绍一下情况，越详细越好！”小警犬像福尔摩斯那样冷静地说。

“跟我来！”艾丽儿带我们来到一座柴火堆后面。我猜她是不希望惊动自己的两位主人。

在不久前的一天晚上，在院门口站岗的艾丽儿，忽然闻到一股奇异的香味。那种香味非常特别，她从来没有闻过。什么花开了？没有防范经验的艾丽儿不由自主地深深吸了一口，很快就浑身发软，扑通躺倒在地上。艾丽儿知道自己中了诡计，却为时已晚。